

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.—Núm. 11.262

Subscripción: Un mes, 2 pesetas.
Extranjero, semestre, 20

Palma de Mallorca, Lunes 3 de Octubre de 1927

REDACCIÓN Y TALLERES: Calle de los Olivos, 2.
ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 30.— Teléfono 2.º 6

DEL MOMENTO

El suministro de aguas a las barriadas de Levante

Al parecer ha sido prohibido, con excelente acuerdo, el sistema que se venía practicando para proveer de agua a los vecinos de las barriadas de Levante, el cual como recordarán nuestros lectores por haberlo expuesto en diferentes ocasiones, consistía en hacer correr el agua por surcos abiertos sobre el campo y por las cunetas de las calles y carreteras.

Consecuencia de los casos de infección tífica que se produjeron en las barriadas de Levante de esta capital (hecho que expusimos en estas columnas recabando al propio tiempo una actuación enérgica, rigurosa, de las autoridades sanitarias, secundadas desde luego por la autoridad municipal) ha sido la prohibición que según se nos informa, háse dispuesto de proseguir el suministro de agua potable a dichas barriadas en la forma impropia como se ha venido haciendo, la que constituía una amenaza contra la salud pública tan evidente que asombra de verdad pensar como ha sido tolerado en una población que como la nuestra por su organización y cultura, no debió haber permitido que se comprometiera tan gravemente la salud del vecindario.

Las aguas eran llevadas por surcos abiertos sobre campos de pastoreo y por cunetas y surcos abiertos en calles y carreteras de continuo frecuentadas, y este sistema de provisión será o no la causa de los casos de tifus que se han presentado en aquellas barriadas; se querrá o no atribuirlos a ello o achacarlos a la infección endémica que padece nuestra ciudad; pero nadie, y menos que otros algunos las autoridades sanitarias, pueden dejar de reconocer que practicándose aquel sistema de provisión, ha sido milagroso que con ello no se provocase una infección general en aquellos suburbios con peligro inminente para toda la población.

Hace tiempo que unas voces por propia iniciativa y otras secundando la actitud de los vecinos de aquellas barriadas que no se han cansado de exponer al Ayuntamiento el peligro

en que éste les tenía, nos venimos ocupando de la necesidad de proveer a dichas barriadas de cañerías para la distribución de agua potable, previniendo el peligro que se hacía correr al vecindario de no ser atendidas tan justificadas indicaciones.

Consecuencia de no haber sido atendidas aquellas indicaciones, es que ahora que la realidad ha exigido que se privase el sistema que se seguía, se encuentra aquel vecindario privado de medios para proveerse de agua.

Como carece de cañerías de distribución, privado el sistema que antes se seguía, ahora no puede proveerse de agua, habiéndose creado un verdadero conflicto al que debe el Ayuntamiento prestar con todo interés la necesaria atención dando al mismo una solución inmediata sin regatear medios para ello.

El remedio estriba en la construcción de cañerías; pero de aquí a que estén construidas, aún realizándose con toda urgencia, ha de pasar mucho tiempo e interín no pueden aquellas barriadas quedar sin agua.

Aquellas barriadas carecen de depósitos públicos, y éstos podría construirlos con toda brevedad el Ayuntamiento, con todas aquellas garantías que la higiene aconseja, y llenar los depósitos con agua transportada por los camiones del Ayuntamiento, cuyo servicio debe prestarse también a los particulares que lo soliciten para llenar sus depósitos particulares.

Así nos permitimos interesarlo, para conjurar el conflicto que habrá de provocar en dichas barriadas la prohibición que ha sido dictada.

EL REGRESO DE NUESTRAS TROPAS



DON MATEO TORRES BESTARD

Capitán de Infantería, jefe de la Compañía Expedicionaria del Regimiento de Palma número 61, que llegó el sábado repatriada.

DIÁLOGOS

Hablando de un suceso.

—¿Usted estaba?

—No, no; yo no soy «taba».

—Quiero decir que sí estubo.

—Tampoco. Ni soy «taba», ni soy «tuvo».

En un barrancón de feria.

El visitante.—Niña, ¿es tu mamá la mujer barbuda?

La niña que pasa la bandeja.—No, señor; es mi papá.

Un barbero habla por los codos al cliente que se está afeitando.

El barbero.—¿Quiere usted hacer el favor de cerrar la boca un momentito?

El cliente.—Sí, señor. ¿Y usted?

HABLA MACDONALD

Para la paz mundial.

Londres.—Bajo el título «El camino de la paz», el jefe de los laboristas, Sr. MacDonald, publica un artículo en el «Daily Herald», en el que empieza diciendo que para tratar del problema de la paz hay que dejar a un lado las ideas anteriores a la guerra y persuadirse de que la última contienda nació la idea de que la seguridad de la Gran Bretaña reside en el aislamiento.

«El espióndido aislamiento» —sñade— sólo es ahora una espióndida locura.»

MacDonald tampoco cree en la propaganda pura y simple. Su criterio es que el boicoteo propuesto por las Uniones laboristas, aunque haya triunfado en ciertas condiciones, no puede invocarse regularmente. La idea de tal boicoteo puede tentar a los comunistas; pero las gentes más prudentes del movimiento sindicalista emplezan, por el contrario, a darse cuenta del valor real de tal intervención.

Después de esta serie de negativas, declara que los que desean la paz deben tener presentes los orígenes y la psicología de la guerra, así como las realidades. La primera realidad es que la Gran Bretaña forma parte de Europa y del mundo entero, y por eso opina que es menester que tome asiento en la mesa del Congreso en donde se discuten los obstáculos para la paz y las garantías de salvaguardia necesarias para proscribir la guerra.

No se suprimirá la guerra, a su juicio, sino cuando las naciones estén convencidas de su seguridad. El deber de la Gran Bretaña es contribuir a dicha seguridad.

«Únicamente—termina diciendo el jefe del partido laborista—una política continental, elaborada por mediación de la Sociedad de Naciones, puede proscribir la guerra.»

CUENTO EXTRAORDINARIO

EL LOCO

Fué un caso doloroso, querido, aquel de nuestro amigo Saturno Rojas. Nunca había ocurrido un caso tan curioso de locura basada en el egoísmo. Y lo más interesante, es como se vino definiendo la insania, caracterizándose hasta no dejar más duda de que se trataba de un caso mórbido, y no, como se creía, de un capricho de millonario.

Así, en el «landaulet» en que lo fuera a recibir al puerto, el rico capitalista Bernardo Diez, narraba al doctor Torcuato Romero, su viejo compañero de juventud, la amarga historia de aquel amigo común.

—¿Cómo comenzó la cosa?—indagó, interesado, las manos cruzadas sobre el bastón de malaca, el ilustre recién llegado.

—Es eso lo que te quiero contar—dijo el otro.

Y comenzó:

—La base de toda la enfermedad de él era, como te dije, el egoísmo. Principió por no querer a nadie en el autobús en que habitualmente viajaba. Al entrar en ese vehículo al fin de la línea, hacía colocar el cartel de «Ex preso», pagaba el alquiler de todos los asientos, se guardaba los treinta o cuarenta boletos y recorría la ciudad de punta a punta, sol, dentro del vehículo del que era único pasajero!

—¡Interesante!...

—Después, ya no se conformaba con eso. Si quería asistir a un espectáculo, a una pieza cualquiera, compraba la taquilla entera del teatro y asistía al drama, o a la ópera, desde una butaca, que era la única ocupada en medio de aquel desierto.

—¿Y después?

—Después, pasó a contrastar trenes únicamente para él, viajando con docenas de vagones vacíos, a alquilar palacios del que era el único habitante, y hasta a comprar todas las casas de un pequeño pueblo del Sur, a fin de ser el dueño exclusivo de la localidad.

—¡Pobrecito!...

—Todo eso, sin embargo, querido, era natural. Tratábase, tal vez, de una originalidad, de una bizarría, de uno de esos caprichos peregrinos pero que se explican. Hasta que, en camino de exigencias cada más creciente, llegó el colmo:

—¿Qué fué?

—Quería que Elisa, su mujer, solo lo quisiera a él.

—¡Ah, estaba loco!—opinó el doctor Romero, convencido, golpeando con el bastón el piso del «auto».

Y sacudiendo la cabeza agregó:

—Estaba loco de remate!

HUMBERTO DOS CAMPOS

Este número ha sido revisado por la censura.

Este número ha sido revisado por la censura.

Del desastre a la victoria (El Rif por España) por F. Hernández Mir, 4 id.
Llamas de terciopelo, por Mauricio Dekobra, 5 pesetas.
La investigación sublime, por H. G. Wells, 5 id.
El genio Romano, en la religión, en el pensamiento y en el Arte, en 50 figuras en el texto, por Alberto Grenier, profesor de la Universidad de Berlín, 12'00 di.
Métodos rápidos y prácticos de fundición y molde de los metales, por Tomás D. West, 14 pesetas.
Los problemas de la industria, por E. W. Ligginton, 9 id.
Manual del Herrador y Forjador, por don Pedro Sanz, Caballero, 7'50 id.
Manual práctico del tornero y fresa-dor mecánico moderno, por J. Ch. Go-brón, 9 id.
De venta en la Librería José Tous.

Obras de utilidad

El motor de explosión, por E. Petit 17 pesetas.

La rectificación y el acabado en la construcción moderna, por Colvin y Stanley, 18 id.

Tratado de mecánica, agricultura, medicina, etc., etc., etc.

El trabajo de los metales por medio de montajes; Descripción, construcción y empleo de los montajes de trabajo y herramientas especiales de uso corriente en el taller moderno de construcción mecánica, con 775 grabados, por F. H. Gollin y L. Hasa, 12 id.

El terruño, por Carlos Reytes, 5 id.

Historia de la conquista del Perú, con observaciones preliminares sobre la civilización de los Incas, por Guillermo H. Prescott, 10 id.

ACTUALIDAD GRÁFICA



EN LA PLAZA DE TOROS DE SEVILLA

El Gallo brindando un toro al ex-matador Emilio Torres en la corrida en que El Gallo celebraba sus bodas de plata con el toro.



VIAJE DE LOS REYES—SANTIAGO DE COMPOSTELA
SS. MM. al llegar a la Catedral de Santiago y aspecto que ofrecía la plaza de Alfonso XII.

DE TODO UN POCO

EL MUNDO SE NOS VA A PARTIR

El mundo está muy viejo y amenaza partirse por la mitad. Esta noticia no es la lamentación de una familia al deshacer los equipajes a la vuelta del verano; la lanza el sabio profesor Mouskagtoff, director de los servicios geológicos de Rusia.

El globo se parte—dice—por una línea que, partiendo de San Francisco, atraviesa los Estados Unidos, pasa por Messine, los Balcanes, el Turkestán y Japón, y vuelve a entrar en California.

Todas las catástrofes sísmicas y erupciones volcánicas registradas en estos últimos años están en esta línea. Una parte de la tierra se separará de ella en breve plazo, como indudablemente se separó la Luna y aun otros

planetas.

El fenómeno que anuncia el sabio geólogo es realmente para preocupar a la Humanidad. La Tierra, que ya nos iba resultando un poco pequeña, se quedará aún más reducida. Una buena parte de sus habitantes pasará a una tierra del extrarradio, podemos decir, y el que viviendo en Alemania, por ejemplo, tenga parientes o comercio en San Francisco, para comunicarse con ellos tendrá que hacer un viaje en aeroplano de muchos miles de kilómetros, pues no sabemos a qué distancia irá a parar el trozo de tierra desprendido.

A tiempo estamos ahora de escoger el trozo del mundo en que deseemos continuar viviendo, si los norteamericanos, cuyo territorio va a quedar partido por la mitad, no previenen la catástrofe echando a este resquebrajado mundo unas gigantescas lañas.

BOY

PAGINA DEPORTIVA

FUTBOL

Ayer comenzaron los dos Campeonatos ...del bloque y de la Federación

Lo ya irreparable
Ha llegado el estallido definitivo. Ayer comenzaron en Mallorca los dos campeonatos en que este año se dividirá el ya de sí endeble futbol en Baleares.

Hasta hace unos días tuvimos confianza en que no llegaría el caos de nuestro futbol; en que por alguien se intentaría una aproximación de los dos grupos constituidos para llegar a definitiva a una fusión más completa, más fuerte y por tanto más leal que antes, cosa si bien difícil no imposible ni mucho menos. Tan solo un poco de buena voluntad por parte de todos y solucionado el conflicto.

Pero no ha sido así. Antes al contrario; la tirantez está en su período álgido y la batalla ha dejado de desarrollarse en locales cerrados (Asambleas, Comités, acuerdos) para trasladarse a los campos de juego, o sea en público.

Nuestros días son inacabables y esto de ahora es más intenso que nunca por cuanto se ampara o recibe bríos de lo que está ocurriendo en la península, en donde la división de las Federaciones y Clubs es patente y aparece igualmente sin solución, por más que se intentara desmentir en nota oficiosa últimamente publicada por la Federación Balear.

Lamentamos el estado revolucionario del futbol en general y particularmente del que a nosotros afecta, que ello está minando poco a poco el sólido edificio que el esfuerzo constante y desinteresado de muchos había logrado levantar.

Por nuestra parte seguiremos desde estas columnas la marcha de los dos campeonatos, el del Bloque y el de la Federación, dedicando, claro está, mayor espacio al primero, tanto por el mayor número de Clubs que lo integran como por el más variado programa que ofrece.

El campeonato del Bloque comenzó ayer con un partido muy reñido y de interés, al que seguirán otros de igual o mayor envergadura.

El campeonato de la Federación, con el triunfo aplastante del Balear sobre el Constancia, resta interés a los otros partidos entre estos dos equipos (únicos de categoría del calendario) y por tanto puede decirse que nace virtualmente terminado.

Campeonato del Bloque en Palma
Regional y Alfonso XIII
Con este partido entre los campeones de casi siempre y los entusiastas y tenaces regionalistas se inició ayer el campeonato organizado por los Clubs que se separaron de la Federación han constituido el Bloque de Defensa.

Esta lucha en que reapareció oficialmente el Regional, que por cierto se rumoreaba había logrado constituir un excelente equipo, despertó interés entre los aficionados. De ello fue la única demostración el nutrido público que lo presenciaron, no obstante espectáculos muy atractivos que se estaban celebrando.

Y los espectadores no salieron defraudados del partido. Antes al contrario, salieron satisfechos, pues el triunfo de los alfonsoinos a pesar de la diferencia numérica que señaló el tanteador, tuvo que ser logrado a pulso y el encuentro de desarrolló igualmente interesante.

Ese mayor número de goals lo consiguió el Alfonso por su mayor acierto y decisión en los shots, de lo único que careció el Regional.

En resumen: una excelente iniciación de este campeonato.

Los equipos a las órdenes del señor Cantallops, formaron así:
Regional F. C.: Moragues, Roca, Ginard, Ruso, Florit, Fiol, Llabias, García, Bertrán Martí y Barceló.
R. S. Alfonso XIII: Ferrer, Henales, Camps, Vich, Llauger, Ribas, Cerdá, Martínez, Felipe, Ferrer Urba y Hernández.

Comenzó la lucha enérgicamente y rápida, a todo tren.

Anotamos un free kick sobre la misma línea de defensas de los negroamarillos que sacado por Llauger blocó Moragues; un ataque regionalista que produce una melleo, que des-

peja Ferrer flojo y remata Martí a *kie*; estupendas jugadas del Alfonso que remata Hernández con un buen centro y Felipe larga un fulminante tiro a la media vuelta que rebota con fuerza en el larguero y sale a *kie*; Llauger, que está jugando horrores, reverdeciendo sus mejores tiempos, empuja a sus adelantados y Ferrer Urba, solo completamente ante la puerta, sechota a las manos de Moragues; reacción de los dominados y llegan hasta los dominios de Ferrer, despejando Henales.

Vuelve al ataque el Alfonso y consigue un corner, que sacado por Cerdá es rematado espléndidamente por Ferrer Urba, dando el balón en un poste y siendo finalmente despejado, otra vez corner, que pasa sin consecuencias.

Es ahora el Regional quien ataca y Camps incurre en penalty, que tirado por Fiol se convierte en primer goal de la tarde, cuando se llevan 25 minutos de juego.

Disconforme el Alfonso con este resultado ataca decidido y Cerdá saca un free kick, que Ginart salva a corner y lo saca Hernández directamente a *kie*; fortísimo shot remate de Martínez que detiene Moragues, ganándose una ovación.

Sigue la presión de los rojos y el empate no llega, pero Llauger, que tiene una buena tarde, voluntarioso como nunca, se decide a lograrlo él, y lo consigue de un fenomenal tiro que a pesar de ser bloqueado por Moragues se le escapa de las manos tal era la fuerza que llevaba el balón. (35 minutos).

Ataque del Regional bien despejado por Ferrer y luego otro por Henales, habiendo un shot de Felipe que vuelve a rematar en el larguero y una defensa desista a corner, que sacado por Cerdá es recogido por Llauger quien envía otro enorme cañonazo que sale a *kie* por unos palmos.

Ataque de los regionalistas y Ferrer se ve precisado a un rápido *plongeon* desviando a corner, que bien sacado es despejado por Camps, terminándose acto seguido el primer tiempo con empate a uno.

Se inicia la segunda tanda con fuerte presión de los rojos, que toman a los 5 minutos el segundo goal de la siguiente forma: Vich avanza sorteando dos contrarios y entregando el balón a Hernández, quien centra y remata Martínez flojo pero muy esquinado.

Se suceden dos penalties en el área regionalista, que el árbitro no señala, pero Felipe se hace con el balón y de un buen tiro logra el tercer goal para su once, a los 14 minutos.

El juego vuelve a igualarse y el Regional quiere a todo trance reducir la distancia, no lográndolo en un free kick que saca García ni en varios achuchones a la defensiva adversaria, pero en uno de ellos vuelve Camps a incurrir en *penalty* y otra vez Fiol es el encargado del saque y manda un cañonazo al ángulo superior que Ferrer no puede en modo alguno detener. (30 minutos).

El tres a dos aviva otra vez a los alfonsoinos y se lanzan al ataque, estableciendo un gran dominio y siendo Llauger quien logra el cuarto goal cinco minutos antes del final.

El público inicia el desfile, pero aún Martínez efectúa una jugada individual y ejecuta el más formidable shot de la tarde, que como una exhalación se cuece por el ángulo sin que Moragues se de cuenta tan siquiera.

Y con el resultado de 5 a 2 favorable al Alfonso, se termina este interesante encuentro.

El público abandonó el campo del Español muy complacido de la excelente tarde [de futbol] que disfrutó.

¡Bien comienza este campeonato!

Palma 3-Nacional 3
En el campo del Alfonso por la mañana lucharon el Palma y el Nacional quedando empatados a 3 goals tras un bello encuentro.

Pont d'Inca 3-Internacional 2
Ayer mañana en el campo del Español se enfrentaron el Pont d'Inca y

el Internacional saliendo vencedor el primero por 3 goals a 2.

En Sólica.—Atletic 0-Sóller 4
En el campo de la ciudad de los naranjos el equipo titular marcó 4 goals al once del Athletic.

En Manacor.—Petra 0-Manacor 6
Con el elevado score de 6 a 0 a favor del propietario del terreno finalizó ayer tarde el encuentro entre manacorrenses y petrenses.

Baleares 6-Constancia 0
En el partido, de campeonato, anunciado, quedó vencedor el Balear por seis a cero logrados todos en el curso de la segunda parte en que los locales dominaron más intensamente que en la primera.

Asistió numerosa concurrencia no obstante celebrarse otros partidos al propio tiempo y función en nuestro circulo taurino.

Arbitró acertadamente el Sr. Garí, que a la vez fué examinador para el ingreso en el Colegio de Arbitros de la Federación Balear.

AERONAUTICA

Las grandes pruebas de la aviación

El historial de la Copa Schneider
La Copa Schneider fué instituida en 1913 por el señor Schneider del A. C. de Francia con objeto de promover una competición que tendiera a mejorar la técnica de los hidroaviones.

La Copa Schneider es un magnífico trofeo de oro, plata y bronce que se adjudicará definitivamente a la nación que en cinco años gane tres veces la prueba.

La primera Copa Schneider se corrió el año 1913 en Mónaco, corriendo la organización a cargo del Aero-Club de Francia. Ganó la prueba el piloto francés Prevost sobre monoplano «Daperdussin», equipado con motor «Guome» de 160 caballos. La copa se corrió sobre 278 kms. 390 de recorridos, logrando el vencedor un promedio de 73 kms. 078 por hora. La II Copa Schneider se disputó también en Mónaco y sobre la misma distancia que la primera. El piloto inglés Pixon alcanzó la victoria sobre biplano «Sopwith» con motor «Guome». El promedio de Pixon fué de 139 kms. 617 por hora.

Por haber ganado la II Copa un piloto y aparato inglés, la organización de la III Copa corrió a cargo del A. C. de Inglaterra, disputándose en Bournemouth sobre 317 kms. 759 por hora. La prueba fué ganada por el italiano Jannello, que pilotando un «Savoia» equipado con motor Isotta Fraschini y que realizó una media de 200 kms. por hora.

La IV Copa Schneider se disputó el año 1920 en Venecia, corriéndose sobre 374 kms. 614. Fué ganada por el italiano Bologna, que pilotaba un Ansaldo con motor Savoia y que realizó un promedio de 172 kms. 423 por hora.

La V Copa Schneider se corrió el año 1921 en Venecia, corriéndose sobre 370 kms. 793. Resultó ganador de la prueba el italiano de Briganti que pilotaba un Macchi con motor Isotta 200 caballos y que realizó un promedio de 179 kms. 242 por hora.

En 1922 se corrió en Nápoles la VI Copa Schneider, disputándose sobre 371 kms. 035 de recorrido. Se adjudicó la carrera al inglés Biard, pilotando un «Supermarine» equipado con motor Napier Lion de 450 HP. El promedio del vencedor fué de 235 kms. 074 por hora.

En 1923 la Copa Schneider se disputó en Cowes, corriéndose 344 kms. 400. América se adjudicó el triunfo con su piloto Rutenhouse y su hidro Curtiss C. R. 3, equipado con un motor Curtiss de 400 caballos. El promedio de Cowes fué de 285 kms. 433 por hora.

En 1924 no se disputó la prueba, corriéndose el año 1925 en Baltimore. Dicha carrera se disputó sobre 350 kms. 440 y fué ganada por el americano Decolite que pilotaba un Curtiss R. 3. C. 2, equipado con su motor Curtiss 619 caballos.

El año pasado la Copa Schneider se disputó en Norfolk sobre 350 kms. La victoria correspondió a Italia con su piloto de Bernardi y su hidro Macchi 39 equipados con motor Fiat 850 caballos. El promedio realizado por de Bernardi fué 395 kms. por hora.

CINE MODERNO

JUEVES PRÓXIMO

Acontecimiento Artístico-Cinematográfico con el estreno del más lujoso de



Edición de la Société des Cinéromans—Films de France. Interpretación de Ivan Mosjoukine y de las bellezas Diana Karenne, Suzanne Bianchetti y Rina Delicuro

NOTA: Las escenas de La danza de las Espadas, coronación de la Emperatriz Catalina de Rusia, y fiesta nocturna en Venecia, son en colores.

Será el mejor programa del día

La última Copa Schneider se ha disputado el lunes en Venecia tras de haber sido aplazada el domingo por causa del estado atmosférico.

La prueba era esperada con mucho interés ya que los entrenamientos habían sido brillantísimos, sobre todo los realizados por los pilotos ingleses Webster y Kinkaid que con sus respectivos aparatos logearon superar

los 500 kms. por hora durante un período de más de media hora.

Los resultados han demostrado que dichas cifras no eran pura fantasía ya que el vencedor de la prueba de este año, el teniente Webster, ha realizado un promedio de más de 453 kms. sobre 350 kms. del circuito triangular de 50 kms. que se corre para disputar la prueba.

var las luchas a morir. Lo prueba el éxito que ha tenido Senón. Los demás con dos o tres meses tan sólo que se pasasen actuando en Mallorca se habitarían igualmente a la dureza y los que verdaderamente reuniesen condiciones, volverían desconocidos a Barcelona.

Los mallorquines han de ser, en fin, los que revolucionen el ciclismo español, en pista, que ya empieza a ser un enfermo demasiado anémico.

Torres continúa colosal en velocidad. Volvió a hacer el mejor tiempo absoluto en la vuelta, 21' 45, y triunfó en las 30 vueltas, Fargas tuvo un triunfo rotundo, definitivo, batiendo por segunda vez a Pooeví y haciendo aún algo más grande: ¡Rebajar en 25 segundos el tiempo que empleó Bover hoy, en forma estupendal! ¡Su papel se cotiza alto en Palma!

Cebrián, se mostró el sábado brillantísimo en todas las carreras, incluso en la de persecución estuvo desconocido. Senón no brilló como la primera vez, a causa de las lesiones que se produjo entrenándose pero estuvo valientísimo. En la individual dió otro batacazo contra Abraham, pero volvió a su puesto... ¡Digno capitán del equipo!... Orlitio se comportó como un héroe en la individual y persecución. Vicente Cebrián nos pareció bajo de forma.

De los mallorquines, Bover sobre todos. Destacóse mucho más que en el primer match. En la de persecución, que principió con ventaja de los catalanes, supo conservar la moral del equipo, pese a los abandonos de Taberner y Pons, y terminó más monumentalmente que en la vez anterior, rematando la cosa con 2 o 3 vueltas deslumbrantes. En público le premió con una ovación inabarcable, obligándole a dar la vuelta de honor, atención que igualmente había dispensado anteriormente a Fargas.

En la de 30 vueltas, sólo fué vencido por Torres.

Bover salvó el sábado al equipo mallorquín de una gran derrota. Pastor, muy completo, muy enérgico, un gran elemento del equipo. Pooeví se rehabilitó en el match de persecución.

En próxima edición comentaremos la gran reunión del domingo en Luchmayor.

Sobre los dos memorables matches disputados por mallorquines y catalanes, pensamos escribir también bastante más.

¡Han dejado grandes enseñanzas!

E. TORRES.

Comentarios al segundo match Mallorca-Cataluña

El empate a tres victorias respondió más que a una nivelación de fuerzas de los individuos al concepto diferente que de las carreras tienen mallorquines y catalanes.—Debe prosperar el sistema mallorquín.

Después de haber visto las luchas enconadimas a que han dado lugar los dos últimos encuentros habidos en el velódromo de «El Tirador» entre mallorquines y catalanes, puede sentarse, sin temor a rectificaciones, el juicio de que los isleños son actualmente más fuertes que los nuestros.

En las carreras donde ha tenido que ponerse a prueba la capacidad resistente de cada individuo, la superioridad ha sido en cambio superiores en rapidez.

Este resultado abre un interrogante: ¿quién son los mejores, los más fuertes o los más veloces?

Cada cual tendrá su gusto, pero los mejores sólo pueden ser aquellos que reúnen ambas cualidades a la vez.

El gusto de los aficionados mallorquines lo satisfacen más los primeros. Un corredor que sólo exista sobre 100 metros, no conviene a los mallorquines. Prefieren los que aceptan las carreras a lenta agonía, para regresar con las fases de ésta y acabar admirando al que ha sabido resistir más. El domingo vimos en Luchmayor una carrera individual de 100 vueltas que nos acabó de convencer. ¡Vaya manera de batirse! Las vueltas monótonas que se suceden en Sans, esperando el sprint, apenas se conocen en los velódromos de Mallorca.

El reposo, la comodidad; es objeto de radical prohibición, y hostilidad. Cuando uno acaba de demarrar, sale otro, y así siempre.

El sábado, los mallorquines ganaron el match de persecución, o sea la carrera de clase más dura que existe, con mayor facilidad aún que el domingo anterior, ya que pose al abandono de Pons, se bastaron Bover y Pastor para remontar al equipo catalán a la vuelta 23.

Triunfaron también los mallorquines en la vuelta contra el reloj.

Una vuelta, 333 metros, parecerá imposible que siendo los catalanes más rápidos en conjunto, perdieran.

Y no lo es; 333 metros acabán con la rapidez. En un sprint les basta a los nuestros 100 metros, 50 para ata-

car y pasa, pero para cumplir la vuelta les sobran los 200 o los 150.

Esto explica por ejemplo que Senón V. Cebrián, Tresserras, que en la carrera individual de 30 vueltas, llegaban en los sprints delante de Pons, Taberner, Pooeví, Abraham, etc., no pudieran en cambio igualar el tiempo invertido por estos en dar la vuelta.

Porque una carrera de 30 vueltas disputada en peloton de 12, se decidirá siempre a favor de los que en un momento dado saben sacar mayor rapidez, mientras que los 333 metros «sin pelotón» o sea contra el reloj, dará la victoria no al más rápido en un momento dado, sino al que logre aguantar con más firmeza la rapidez durante todos los 333 metros, lo cual en el fondo es resistencia y no sprint.

En el match de velocidad que vivió el triunfo de Torres y J. Cebrián, volvió a manifestarse la superioridad catalana en dicho sentido.

Nosotros creemos sinceramente que el gusto de los aficionados mallorquines coincide con el de la mayoría de públicos, y a la razón de que en Palma existe mucha más afición a las carreras que en Barcelona está posiblemente, casi seguro, en ese hecho de que los corredores mallorquines han adaptado o les han adaptado en el sistema de pelearse a fondo para ganar carreras, y ese sistema, es el que nosotros estimamos debe procurarse que prospere, para crear afición en cantidad.

¿Significa esto inferioridad física y moral de los nuestros, con arreglo a los mallorquines?

Nada de esto. Es cuestión de costumbre, de especialización. Los mallorquines están entrenados a llevar las carreras duras, porque en Mallorca siempre se llevan así y están habituados, mientras los nuestros sólo piensan en especializarse en la rapidez. Esta es la razón.

No tenemos ninguna duda que hoy los útiles catalanes que harían buen papel al lado de los mallorquines en pruebas duras, serían Senón y Bacher, porque son los únicos que verdaderamente se han encariado en lle-

HERBORISTERIA

El acreditado Herborista que estuvo instalado en la Plaza de Eusebio Estada, núm. 4, frente a los Capuchinos, ha fijado de nuevo su residencia en Santa Catalina, calle Anibal, número 9 esquina a la de Cotoner.

En donde continuará vendiendo al público hierbas medicinales para toda clase de enfermedades.

SE VENDE

Un Almacén de 365 metros en el Ensanche y tres casas en el Molinar. Informes: Agencia Compra-venta, Cort, 27, Palma.

Continental

Procedentes de cambios, tenemos máquinas de todas marcas a precios increíbles

7-Quint-7

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Corona

CASA BAR-LOCK

Telefono, 49

Cafés Tostados a la Crema

J. MARCILLA

Premiados con las más altas recompensas y por el jurado de honor de Londres en el año 1924.

Los más puros, más aromáticos y más agradables al paladar.

Paquetes de 100 gramos . . . a 1'00 ptas.
> > 50 > . . . a 0'50 >
> > 25 > . . . a 0'25 >

AVISO

Cada paquete contiene un número que siendo igual a uno de los 18 primeros premios de la lotería nacional dá derecho a un precioso regalo del primer sorteo de cada mes.

Primer premio. Una máquina de coser.
Segundo premio. Un juego café japonés.
Tercer premio. Una cafetera alpaca.
y los restantes 15 patines

De venta en Ultramarinos, Colmados y Tiendas de Comestibles, Agente exclusivo en Baleares:

M. Aguiló, Sindicato 54, 1.º--Palma

Informaciones

Después de la repatriación

El sábado por la tarde tuvo lugar el licenciamiento de los soldados repatriados, con la Compañía del Regimiento Infantería de Palma, número 61, y, con arreglo a lo dispuesto tenían derecho a ello.

El general con Domingo Batet y don Domingo Colorado Carlos; jefe de la Brigada de Infantería; el primero y Coronel del Regimiento de Palma, el segundo despidieron cariñosamente a los que marchaban.

El general Batet visitó en la mañana del sábado el Cuartel del Carmen revistando a los soldados a los que dirigió una patriótica cuan sentida alocución.

También asistió el general Batet al viño de honor ofrecido de este Regimiento a sus compañeros de la Compañía Repatriada, brindando por la Patria y el Rey.

Asistió, igualmente, dicho señor al viño de honor que ofrecieron las clases de segunda categoría, mostrándose amabilísimo con todos.

Además de los obsequios que mencionábamos en nuestra edición del sábado, el Ayuntamiento obsequió a los soldados repatriados con cajetillas de cigarrillos, y con un cajón de puros para el jefe y oficialidad, y el contratista del Cuartel con un cigarro puro a cada soldado.

El solar de la Casa de Correos

El Boletín Oficial publica la siguiente R. O. del Ministerio de la Gobernación relativa al solar de la Casa de Correos:

Artículo único. Se autoriza al Ministerio de la Gobernación para que, haciendo uso de la facultad conferida en el artículo 4.º del Real decreto-ley de 9 de julio de 1926, pueda disponer el pago el Ayuntamiento de Palma de Mallorca de la cantidad de 109 450 pesetas, que se fijó como precio en la proposición presentada por dicho Municipio al concurso público celebrado entre propietarios el año 1919, para la adquisición de un solar con destino a la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos de aquella capital, con cargo al crédito que para la misma se consigna en el Presupuesto extraordinario aprobado por dicho Decreto-ley, pero debiendo antes ultimarse los trámites e que la Real orden de este Ministerio de 7 de Diciembre de 1923 por la que la aludida proposición fué aceptada, hacia referencia.

El Título de Doctores

Por R. O. de 24 de octubre de 1926, se disponga se entienda prorrogado hasta el comienzo del mes actual o curso académico de 1927-1928, el plazo señalado en el artículo segundo de la R. O. de 5 de junio para la presentación en los Colegios de los títulos que confieren el derecho de usar el nombre de Doctor.

Y como quiera que ya se pueden imponer sanciones, damos la noticia para aquellos médicos que se hayan olvidado de cumplir su deber, impuesto por la Ley de Sanidad que no se cumple en España, a pesar de ser obligatoria su presentación.

Subvención a los Maestros de Patronatos

El Boletín Oficial de la provincia publica la siguiente circular:

No determinando la Real orden de 21 de junio último (Gaceta de 5 de julio) plazo alguno, dentro del cual puedan solicitar subvención los maestros de Patronato y las Congregaciones religiosas que reúnan las condiciones que tal disposición establece, y a fin de proceder a la clasificación de tales peticiones para la distribución del crédito, a tenor de las preferencias señaladas en la regla tercera.

Esta Dirección general a resuelto conceder un plazo de treinta días, contados a partir de la publicación de esta disposición en la Gaceta para que los mencionados maestros y las Congregaciones religiosas que ya no

lo hayan verificado, soliciten si les conviniere la subvención de que se trata, bien entendido que aquellas solicitudes que ingresen en este Ministerio fuera de dicho plazo quedarán sin curso.

Firma de pases

Ha comenzado el período para pasar la revista anual (firma de pases) la que vienen obligados a pasar cuantos se encuentren sujetos al servicio militar, cualquiera sea su situación, excepto los que estén en filas.

Esta revista puede ser pasada durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre.

Los que dejen de pasarla incurrirán en una multa, siendo 25 pesetas el mínimo de la imposición, o arresto en caso de insolvencia.

Banquete en la Peña Quinito Caldenty

En el café Sánchez, se celebró el sábado un banquete para solemnizar la inauguración de la Peña «Quinito Caldenty», y principalmente el nombramiento de éste para Presidente honorario.

El comedor apareció adornado con profusión de guirnaldas de papel de los colores nacionales y mantones de Manila.

En el fondo se había colocado el retrato del diestro Quinito.

Ocupaban la presidencia el Presidente del «Club Caldenty» don Guillermo Ripoll, quien tenía a su derecha a Quinito y a su izquierda el secretario de la Peña, don Antonio Garau.

El número de comensales ascendía a 65.

Terminada la comida, don Guillermo Rosselló propuso un regalo que se había recibido para el diestro Quinito, durante el banquete, fuera llevado, juntamente con un ramo de flores, a la madre del joven torero.

Después que el secretario señor Garau hubo dado lectura al nombramiento de Presidente honorario de la Peña a favor del joven diestro, se pronunciaron «discursos» en los que se elogió a Quinito, el cual lo agradeció luego, y brindó por la afición mallorquina y por la Peña.

Homenaje a don Jerónimo Estades.

Suma anterior, 14.408'45 pts.

D. Antonio Piña Forteza, 15 pesetas; don Antonio Busquets, Boston Mass. U. S. of. A., 55; don Gabriel Pastor de Puebla Pué México, 50; don Juan Vicens Solivellas, 5; don Ramón Castañer Caparo, 50; don Bernardo Trías Estades, 20; don José Puig Morell, Puebla, Pué México, 25; don Bartolomé Castañer Caparo, Wiesbaden, Alemania, 25; don José Pons Estades, 5; don Juan Pons Estades, de Moulins, 10; Rvdo. don Jerónimo Pons Roca, 10; señores Rulláu y Mayol S. en C., 25; don B. Bosch Blasco, de Palma, 5; don Jaime Rosselló, de Lons-le-Saunier, 10; don Juan Arbona Canals, de Marsella, 5; don Juan Coll Castañer, de Madrid, 25.

Total y sigue, 14.748'45 pts.

Haberes del Magisterio

El Habilitado de los Maestros nos ruega la inserción de las siguientes líneas para que lleguen a conocimiento de los interesados.

«A causa de un error material en el libramiento venido de Madrid para pago de los haberes de personal de primera enseñanza, correspondientes al mes de Septiembre, no ha podido éste hacerse efectivo por el Habilitado; y, retornado, al Ministerio para la debida subsanación, el pago de la citada mensualidad habrá de retrasarse algunos días, por más que la devolución del referido Libramiento por esta Delegación de Hacienda se hizo a correo seguido.»

Crucero argentino en Palma

Desde ayer mañana a las doce y media se halla fondeado en nuestra bahía el crucero acorazado de la Armada Argentina «General Belgrano».

Enseguida de fondear saludó a la plaza con los cañonazos de ordenanza, que contestó el fuerte de San Carlos.

Acto seguido pasaron a bordo del buque el representante de la Comandancia de Marina y la Sanidad del Puerto.

Dicho crucero procede de San Vicente de Cabo Verde, siendo su desplazamiento de 6.900 toneladas y componiéndose su tripulación de cuatrocientos marineros, al mando del Comandante don Juan C. Mihuera.

A bordo de la nave de guerra argentina van agregadas las tripulaciones que tienen que encargarse del mando de los buques «Churruca» y «Alosá Galiano», contratorpederos de nuestra Armada que han sido adquiridos recientemente por el Gobierno de Buenos Aires para su flota de guerra.

El «General Belgrano», fondeado en la bahía, es de tipo idéntico al «Cristóbal Colón», que España perdió en Santiago de Cuba.

El Comandante señor Mihuera ha cumplimentado a las autoridades y ha visitado también al Comandante del «Cadarsó».

Probablemente esta tarde o mañana el «General Belgrano» abandonará nuestras aguas en dirección a Génova en cuya ciudad, además de sufrir una reparación, asistirán los tripulantes a algunas fiestas organizadas con motivo de la inauguración en dicha ciudad de un monumento erigido en recuerdo del General cuyo nombre que lleva el buque.

Elección de representantes para la Asamblea Nacional.

Conforme digimos, ayer se celebró en este Gobierno Civil la elección de la persona, que en la próxima Asamblea Nacional ha de representar a los Ayuntamientos de la provincia. La mesa estuvo constituida como sigue:

Presidente: don Antonio Lara Derqui y escrutadas los concejales del Ayuntamiento de Palma, don José Salas y don Fernando Blanes Boysen y los Alcaldes de Buñola y Marratxí don Lorenzo Homar y don Bartolomé Ramis.

Empezó la elección a las once y terminó a las doce. Como resultado del escrutinio fué elegido por cincuenta y siete votos contra cuatro, el Concejal del Ayuntamiento de Manacor don Juan Severa Camps.

Tuvo cuatro votos don Pelegrin J. Moncada de Mahón.

La Diputación se reunió en sesión plenaria, extraordinaria a las 12 del día, presidida por don José Morell.

Asistieron los diputados señores Muntaner, Costa, Truyols Villalonga, Truyols Pont, Conde de Torresaura, Oliver Mir; Pujades, Monserrat, Sancho, Alou y Aguiló.

Abierta la sesión, por 11 votos y dos papeletes en blanco se acordó que el diputado don Juan Muntaner, representante a la Diputación Provincial de Baleares en la próxima Asamblea Nacional.

El señor Muntaner dió a los reunidos las más expresivas gracias por su elección, asegurando (que con infinito placer y cariño representará a las tres islas hermanas en la próxima Asamblea Nacional, y que se desvivirá para obtener cuanto pueda en

provecho y beneficio de las mismas.

Y se levantó la sesión.

Hallazgo de un cadáver

A las siete horas de ayer domingo, la guardia civil del puesto de Alaró tuvo noticias de que en el lugar conocido por «Son Artigues» de aquel término municipal había sido encontrado un hombre muerto.

Se personó la Benemérita en el lugar de referencia encontrado a un hombre tendido en tierra, en completo estado de descomposición, hombre que representaba una edad de 65 a 70 años.

Después de ser las averiguaciones se cree, aunque no se de como cierto, que la referida persona es el vecino de Bóger, Jaime Durán Rotger, de 67 años de edad, que como se recordará, se fugó de una caseta del término de Lloseta el día 18 de Agosto pasado.

Dicho individuo tenía perturbadas sus facultades mentales.

Se constituyó el señor Juez en el lugar de la ocurrencia ordenando el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

Asuntos municipales

Esta mañana, el Alcalde don Juan Aguiló Valentí se ha posesionado del cargo, habiendo cesado el Primer Teniente de Alcalde don José de Oleza que lo desempeñaba accidentalmente.

Nos ha manifestado el Alcalde señor Aguiló que en su nombre supliquemos a todos los supervivientes de la campaña de Marruecos, desde el mes de Junio de 1909 hasta la fecha, que pasen por el Negociado de Alcaldía de este Ayuntamiento al objeto de que se registre sus nombres y domicilios, para que puedan recibir los obsequios que acuerde la Comisión Municipal Permanente, pues ésta desea no incurrir en olvido alguno.

Durante la presente semana estará encargado del despacho de los asuntos del Organismo de Jurados, el concejal don Benigno Palos.

El sábado acompañaron a Mister Chamberlain y familia, a la excursión a las Cuevas del Drach, el Alcalde accidental señor Oleza, el Teniente de Alcalde señor Alcover Gacias y el Concejal Jurado señor Costa Alomar.

Este mediodía ha cumplimentado al Alcalde señor Aguiló, el capitán de fragata del buque de guerra argentino don Juan C. Mihura y el Teniente ayudante don Roberto Calgari, a los cuales acompañaba el Cónsul don Andrés Jaume.

El Alcalde señor Aguiló ha agradecido mucho la atención, saludándoles en nombre de la ciudad.

El señor Aguiló devolverá la visita mañana.

Por el veterinario señor Fiol ha sido decomisado hoy un cerdo que había sido sacrificado en Establiments, sia haber solicitado el correspondiente permiso.

Una carta

Hemos recibido la siguiente carta: Inca 22 de septiembre de 1927.

Sr. Director de LA ULTIMA HORA.—Palma.

Distinguido señor: Sirve la presente para rogarle se sirva hacer estensas en las columnas de su digna dirección, una simple contestación a la pregunta deportiva.

¿Se separará la Constancia de la Federación?

La Constancia no se separará de la Federación porque esta sociedad está federada, y como buen soldado, cumplidor de sus deberes no puede ni un momento pensar en tal cosa por tener un criterio cerrado y saber que todos los que se sublevaran a sus superiores son despreciados de todos los que no son de la misma castaña; así para que todos los deportistas se enteren me veo en la necesidad de contestar a los que preguntan que el Constancia F. C. desde el primer día de su fundación fué imparcial no siguiendo nunca las opiniones balearicas ni alfonsinas, esta sociedad tuvo siempre vida propia y por tanto no tener necesidad del apoyo de ninguno de los clubs mencionados; y esto lo tiene demostrado con el último campeonato que ganó el título de

subcampeón, empatando con el campeón en Inca y marcar un gol en Palma en su campo, siendo el único de los equipos de Mallorca que pasó el balón dentro la meta apesar de los esfuerzos del portero Ferrer.

Perdone señor Director el que le moleste sobre este particular aprovechando esta oportunidad para ofrecerme de V. ato. s. s. q. e. s. m.—Antonio Capó, presidente del Constancia F. C.

Destrozado por dos trenes

La guardia civil del puesto de Felanitx comunica al señor Gobernador que a las 21'13 del día 1 tuvo noticia de que sobre la vía férrea, kilómetro 47 había un hombre destrozado.

Se personó allí la Benemérita y efectivamente encontró parado el tren de mercancías n.º 14 cuya máquina había pasado por sobre el cuerpo de un hombre. Este tenía el cráneo fracturado, cortada la pierna derecha por la rodilla y magullamiento por todo el cuerpo.

Se llamaba, el accidentado, Antonio Maimó Obrador, de 16 años, vecino de Felanitx.

Es opinión de que antes de arrollarle el referido tren de mercancías había sido arrollado, ya, por el tren de viajeros n.º 25, aunque, desde luego, sin darse cuenta de ello el personal conductor.

La desgracia se supone que se produjo a consecuencia de haberse dormido sobre la vía el Antonio Maimó, en ocasión de guardar un rebajón.

El Juez se constituyó en el lugar de la ocurrencia ordenando el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

Vea la cartelera del

Cine Moderno

Notas del Carnaval

PERSONALES

Ha llegado de Barcelona el nuevo Secretario del Ayuntamiento de Pollensa nuestro distinguido amigo don Antonio Jaume y Rosselló, quien hasta ahora lo ha sido del de Ulldecona.

En la Facultad de San Carlos, de Madrid, ha terminado brillantemente los estudios de Medicina nuestro distinguido amigo el estudiante joven don Andrés Muntaner Ramonell.

Felicitemos cordialmente al nuevo Médico.

En la Universidad Central, ha obtenido, con nota de sobresaliente, el título de Doctor en Medicina, don Juan Caldenty y Caldenty, de Felanitx.

Le felicitamos.

Para nuestro amigo D. Lorenzo Payeras Tortells ha sido pedida la mano de la distinguida y simpática señorita Magdalena Llompart Martínez hija del industrial y propietario de Inca D. Antonio.

La boda se celebrará en breve.

En el día de hoy con el ceremonial de costumbre ha tomado posesión del cargo de Magistrado de esta Audiencia Territorial el Sr. D. Antonio Martínez Jordán, al que felicitamos.

NECROLOGICA

Ha fallecido en esta ciudad la distinguida señorita Rafaela Pérez Botella, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Sus dotes personales le habían granjeado la estimación de cuantos se honraban con su amistad y sus bellas cualidades le hacían muy querida de todos.

El sábado por la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver a su última morada, acto que se vió en extremo concurrido, plena demostración de las muchas amistades con que cuenta su distinguida familia, habiendo sido presidido el cortejo fúnebre por su hermano político nuestro querido amigo D. José Carmano; D. Tomás Gómez Tesorero-Contador de la Delegación de Hacienda en representación del señor Delegado, que no pudo asistir por indisposición, D. Emilio Tortosa, Administrador de Rentas Públicas, y D. Mateo Ros, Interventor de Hacienda.

Al mismo tiempo que elevamos una

oración para el descanso de la finada, nos asociamos al dolor que embarga a su distinguida familia y en especial a nuestro amigo señor Carmona, a quienes enviamos nuestro sentido pésame.

BODA

En la Iglesia Parroquial de la villa de Pollensa, el día primero del actual se unieron en el lazo del matrimonio la distinguida y bella señorita Francisca Moyá Alberti, con el distinguido farmacéutico, jefe del P. U. P. de aquella localidad don Miguel Abis Caplonch.

Bendijo la unión el Reverendo don Bartolomé, hermano del contravente, y apadrinaron la boda por parte de la novia su primo don Juan Solivellas Alberti y por el novio su hermano don Jorge.

Deseamos a la novel pareja, que salió el mismo día en viaje de novios, toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

DE VIAJE

Esta mañana han salido en el vapor Balear correo de Valencia e Ibiza don José Vicens, D. Juan González, don Pedro Ferrer, D. Pedro Valls, D. Pedro Vicens.

Para Barcelona en el vapor rápido Rey Jaime I tienen decidido viaje D. Francisco Vila, D. Guillermo Rubert, D. Enrique Fábregas, D. Ramón Badosa, D. Bernardo Arbona.

Igualmente piensan embarcar don Luis Ramis, D. Juan Salas, D. Gaspar Bonnin, D. José Fluxá, D. Fernando Fluxá, D. José Fábrega.

También piensa salir esta noche nuestro distinguido amigo el coronel del Regimiento de Inca 62 D. Satorio García Esteban.

Esta mañana ha llegado en el vapor Balear correo de Alicante e Ibiza don Bartolomé Darder, don Felipe Morell, don Gabriel Cañellas, don Antonio Alvarez.

También han llegado el médico don Onofre Juaneña, don Miguel Ramón, don Francisco Ferragut, don Pedro Felis, don Santiago Alemany.

En el correo de esta mañana ha llegado a nuestra ciudad procedente de Madrid el joven abogado don Jaime Enseñat Alemany.

Esta noche saldrá para Barcelona de paso para París y Londres, para visitar las exposiciones de automóviles que se están celebrando en estas Capitales, el joven sportman don Pedro Gomila Mulet.

Ayer por la mañana llegó en el vapor rápido Rey Jaime I correo de Barcelona nuestro querido amigo el comandante de Infantería don José Baquero, Ayudante del Capitán General de estas islas.

Nuestro buen amigo Pepe Baquero ha permanecido una temporada en San Sebastián y Madrid de donde regresa.

De Barcelona en el vapor rápido Rey Jaime I llegaron ayer por la mañana el Intendente del Ejército don Eusebio Pascual Bauzá, el jefe de Ingenieros don Francisco Cerdó, la marquesa de Casa Desbrull, don Benito Saiz, don Jaime Morey, don Juan y don José Fontorroig, don José Morey.

También llegaron don Francisco Roger, don Miguel Sastre, don José Procel, don Jaime Provençal, don Manuel Perdigá, don Jaime Ameller, don Juan Oliver, don Ramón Ferrer, don Bernardo Molina, don Antonio Martínez, don Luis Rosselló, don Octavio Navarro.

Igualmente llegaron don Pedro González, don Jaime Medina, don Miguel y don José Puig, don Adolfo Fernández, don José Gual, don Miguel Caldenty, don Pedro Ferrer, don José Fabra, don Guillermo Muntaner.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Francisco de Asís, cfr. y fr.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Jerónimo, a Nuestra Señora del Rosario en sufragio de una difunta; Exposición a las siete, a las diez misa cantada. Por la tarde, a las siete, Rosario, meditación, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Francisco, en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asís. Festividad del Santo. A las siete y media, misa de comunión general para los Terciarios y devotos del Seráfico Padre. Terminada la misa de comunión se hará la exposición del Santísimo, a las diez Tercia y misa solemne que cantará el Rdo. Padre Provincial Fray Bartolomé Saivá, según ceremonial franciscano. Se interpretará la misa «in honorem San Benedictus» a tres voces iguales de Botetzo. El panegírico del Santo estará a cargo del Rdo. Padre Binimelis, Misionero de la Residencia de Barcelona. Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, Triduo cantado, sermón por el Rdo. P. Binimelis, ejercicio del Tránsito de San Francisco, procesión y Te Deum. Hará la reserva el muy I. señor don Antonio Canals, Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Concluyen en la Iglesia de Padres Capuchinos en honor de su Santo fundador el glorioso San Francisco de Asís. Fiesta principal del Santo Patriarca. Se celebrarán misas rezadas cada media hora. A las ocho misa de comunión general para los Hermanos Terciarios y demás devotos del Santo de Asís, con plática por el Rdo. don Antonio Truyols, Economo de la parroquia de San Miguel. A las diez y media misa solemne en la que

LIRICO. Hoy y mañana, proyección completa El Prisionero de Zenda

Miércoles GRAN ACONTECIMIENTO -- ESTRENO

BOY

La célebre obra del PADRE COLOMA, interpretada por Susana Vermon, Juan de Orduña y Manolo Laxgerman

Dirección: BENITO PEROJO

el orfeón Seráfico Antoniano cantará la misa del Santísimo Sacramento sobre motivos del Sacris Solemnis del maestro José Ribera Meiró, haciendo el panegirico del Seráfico Patriarca el Rdo. Padre Antonio López, Dominicó del Convento de Manacor. Por la tarde, a las seis y media, función como los días anteriores con sermón por el Rdo. Padre Jacinto de Barcelona, Guardián del Convento, con asistencia del Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, Dr. don Gabriel Llompart.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Empiezan en Santa Clara, en honor de San Francisco de Asís. Exposición a las siete con misa durante la que se celebrará el Santo Rosario. A las ocho y media misa mayor. Por la tarde a las seis y media Rosario, meditación y reserva de S. D. M. Empiezan en Santa Magdalena, en honra de San Francisco. Exposición a las seis y cuarto, misa mayor solemne. A las diez misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Bartolomé Bordoy, C. R. A las doce misa con meditación. Por la tarde, a las seis y media Rosario, ejercicio, Novena y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En el Convento de Capuchinas se celebrará solemne fiesta en honor de su Santo Padre San Francisco de Asís. A las diez Misa mayor y panegirico del Serafín de Asís. Por la tarde, a las seis y media Rosario, Trisagio y reserva de S. D. M.

VISITA.—A Nuestra Señora de los Dolores, en los Sagrados Corazones, o San Felipe Neri.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Ayer por la mañana llegó procedente de Barcelona con el pasaje, valija y carga, el vapor correo rápido «Rey Jaime I» capitán D. Antonio Dezcallar.

Esta mañana ha llegado con el pasaje, valija y carga, el vapor «Bailver» capitán D. Bartolomé Compañy, procedente de Alicante e Ibiza.

El sábado por la tarde llegó de Barcelona de tránsito el vapor «Paulina» capitán D. José Onerogestí.

Ayer llegó de Melilla con gasoil el vapor «Ophir» capitán D. Agustín Lledo.

De Alicante con lastre llegó ayer el vapor «Játiva» D. Leonardo Lafuente.

Con efectos llegó de Ibiza la balandra «Manuela Hernández» patrón don Bernardo Mari.

También de Ibiza llegó con efectos la balandra «María» patrón D. Mariano Castelló.

De Barcelona llegó con carga general el pallebot «Puerto de Alcudia», pu. D. Antonio Bosch.

De Ibiza con cereales llegó el laud «Antonio Pineda» patrón D. José Juan Rodríguez.

De Capdepera llegó el laud «Desamparados» patrón D. Juan Vicens.

Con nitrato llegó anoche el vapor de nacionalidad alemana «Palermo».

DESPACHADOS.—Esta mañana a las once salió para Ibiza Valencia con el pasaje, valija y carga el vapor correo «Balear» capitán D. Guillermo Compañy.

Esta noche a las nueve saldrá para Barcelona con el pasaje, valija y carga el vapor correo rápido «Rey Jaime I» capitán D. Antonio Dezcallar.

Para Tarragona con aceite mineral saldrá el vapor «Ophir» capitán don Agustín Lledo.

Para Barcelona con efectos saldrá el pallebot «Mallorquín» patrón don Jaime Bosch.

BUQUE DE GUERRA.—Ayer a las doce y media fondeó en nuestra bahía el buque de guerra argentino «General Belgrano» que procede de San Vicente de Cabo Verde.

Esta mañana quedó despachado con destino para Génova.

TIEMPO REINANTE.—En Palma: Viento al tercer cuadrante galeno, mar llana, cielo despejado.

En Alcudia.—Viento Sur flojo, mar llana, cielo despejado.

En Andraitx.—Viento en calma, mar llana, cielo despejado.

En Sóller.—Barómetro 76e'2 termómetro, 22'0, viento en calma, mar llana, cielo despejado.

En Ibiza.—Barómetro 767'5 termómetro 22'2, viento Norte flojo, mar llana, cielo despejado.

Vijia Bajoli.—Barómetro 765'5, termómetro 20'9, viento Noroeste flojito, mar rizada cielo nuboso.

El Tiempo

Observaciones a 3 horas del día ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares.

Presión atmosférica a 0°	N. M. G. N.	764
Característica de la tendencia barométrica	S. C.	
Tendencia barométrica		0'6
Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento	N.	
Estado del cielo	D.	
Temperatura C°		15
Humedad relativa		84
Temperatura máxima de ayer		25
Temperatura mínima		13
Id. id. a des-cubierto		12
Lluvia en 24 horas		00

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Francisco de Asís.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Barcelona

A la misma hora llegará vapor correo de Tarragona.

A la misma hora llegará vapor correo de Ciudadela.

A las 7 de la tarde saldrá vapor correo para Ciudadela.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Artá, Muntóiri, Llubi y Porreras.

LIRICO.—Sesiones de cine y variedades de 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental, Balear, Principal y Rialto.

Visita de mister Chamberlain a Mallorca.

A lo dicho en nuestra edición del sábado relativo a la visita de Mr. Chamberlain a Mallorca podemos añadir:

En la Capitanía General y Audiencia.

Mr. Chamberlain, acompañado del Gobernador interino señor Lara Derqui estuvo el sábado en Capitanía General para saludar a la primera autoridad militar de la provincia, más, como quiera que su Excelencia, el General don Enrique Marzo, estuviera en el puerto recibiendo a las tropas repatriadas, no pudo tener lugar el saludo.

Así mismo, a Mrs. Chamberlain le fueron enseñadas las habitaciones de Capitanía General, quedando maravillado de las inmensas perspectivas que, desde todas ellas se ofrecen.

En la mansión del Presidente de la Audiencia.

Ofrecida, a Mrs. Chamberlain y acompañantes, por el Presidente de la Audiencia y Gobernador interino señor Lara Derqui, su casa para descansar, fué aceptado el ofrecimiento y la mansión del Presidente fué honrada con la visita del ilustre personaje extranjero.

La señora de la casa obsequió a los visitantes con espléndidos ramos de flores que éstos agradecieron en el alma.

Visitas.—Comida en el Grand Hotel.

Desde la mansión del Presidente de la Audiencia se dirigió Mr. Chamberlain y acompañantes a visitar los diferentes centros oficiales y lugares típicos de la ciudad que presenciamos el sábado.

Con Mrs. Chamberlain iban; su señora esposa, su hija, los hijos del propietario del yate *Dolphin* y la señora esposa e hija del señor Lara Derqui.

Invitados por el Ministro de Negocios Extranjeros inglés, los más arriba expresados señores comían a la una de la tarde en el Gran Hotel.

La mesa estaba espléndidamente adornada con flores y chucherías.

Se formaron dos presidencias constituidas a cada mitad del centro de la mesa: Una la integraba Mrs. Chamberlain, teniendo a su derecha al Gobernador interino señor Lara Derqui y a la izquierda al Alcalde de Palma señor Oteza. Y, la otra, la bella hija de Mrs. Chamberlain, teniendo a su derecha a la hija del señor Lara Derqui y a su izquierda al propietario del *Dolphin*.

La comida se deslizó en medio de la mayor animación y cariño brindándose por los Reyes de Inglaterra y España y la prosperidad de ambas naciones.

A las Cuevas de Manacor

Las mismas personas que asistie-

ron a la comida ofrecida por el señor Chamberlain, marcharon, acompañando a dicho señor y su familia a las Cuevas de Manacor. Hicieron el viaje en autos, saliendo de Palma a cosa de las tres de la tarde.

Asistieron también los concejales señores Alcover, Gacias y Costa Alomar.

Los campos de Mallorca encantaron a Mr. Chamberlain y acompañantes, hasta el extremo de afirmar, el Ministro, que nunca había visto cosa más bonita ni un cultivo tan perfecto. Se fijó en la riqueza que representa para la isla, la vasta extensión del almendra!, diciendo que aquello ponía de manifiesto la riqueza del país.

Manacor le gustó en extremo habiéndose lenguas de la amabilidad de las gentes del país.

En las cuevas esperó a los distinguidos turistas el Alcalde de Manacor don José Oliver y el dueño de las mismas señor Servera. Es por demás decir que los ilustres huéspedes fueron recibidos de una manera regia.

La visita se hizo con todas las de la Ley, mostrando especialmente Mr. Chamberlain, una emoción indescriptible ante las maravillas subterráneas de Mallorca. Afirmó que cuanto se diga en elogio de las cuevas será pálido, que es una belleza, tan grande, tan grandiosa que jamás había visto una cosa igual en su vida. Añadió que real y efectivamente nuestras cuevas eran una verdadera maravilla mundial.

El señor Servera obsequió a Mr. Chamberlain y familiares con fotografías, libros y diferentes objetos de las cuevas, como recuerdos que agradeció el ministro inglés profundamente.

Después de la visita a las cuevas se emprendió el regreso a Palma, agra deciendo, Mr. Chamberlain, al señor Lara Derqui la tarde magnífica que con la referida visita se les había proporcionado.

A Valldemosa, Deyá y Sóller

Ayer, por la mañana, Mr. Chamberlain y las personas que le habían acompañado el día anterior, menos el Gobernador, visitaron los pueblos de Valldemosa, Miramar y Sóller, quedando encantados, también, de las grandiosas perspectivas que dichos parajes ofrecen. Mr. Chamberlain no cesaba de ponderar cuanto se ofrecía a su vista, especialmente al subir a las mirandas de Miramar donde parecía transportado a regiones ideales.

Deyá y Sóller fueron, también, objeto del más caloroso elogio de la referida personalidad inglesa, quien parece que aseguró que no bastándole una sola visita para ver con la atención debida todo aquello se proponía hacer un más largo viaje a Mallorca.

En la Cartuja fueron dadas explicaciones a Mr. Chamberlain de la estancia en aquella casa de Chopin y Jorge Sand que escuchó con gran interés el Ministro.

El señor Gobernador no acompañó a las referidos señores en su visita a Valldemosa, Miramar y Sóller por

haber tenido que presidir las elecciones celebradas en la mañana de ayer.

Mr. Chamberlain en Valldemosa visitó la casa de nuestro amigo don Juan Sureda, mostrándose encantado de la grandiosidad del panorama que desde aquel ameno rincón se ofrece.

A los toros

Por curiosidad quiso asistir Mr. Chamberlain después de regresar de la referida excursión campestre a los toros.

Le acompañaron su señora esposa e hija, el propietario del «Dolphin» e hijos y el señor Gobernador y su hija.

Nuestros toros no agradaron a Mrs. Chamberlain gran cosa, especialmente en los momentos de la cogida de Caldentey, en que, apesar de haberse puesto una mano en la cara se le notó una marcado expresión de terror. Visto ello por una de las autoridades que le acompañaba creyó prudente decirle al Ministro:—Si V. E. no está bien aquí podemos ir a dar un paseo. A lo que contestó Chamberlain:—Si, prefiero mejor que sa gano,—y añadió:—No me resulta que sea el que mate los toros un niño—

Y salieron de la Plaza Mister Chamberlain, el propietario del *Dolphin* y el señor Gobernador.

Quedarán viendo la corrida los hijos del propietario del *Dolphin*, la hija del señor Lara Derqui y otras personas que les acompañaban.

A bordo del Dolphin.—Un te

Desde los toros marchó el Ministro inglés a bordo del yate *Dolphin*; donde se reunieron después el alcalde y los señores y señoritas que habían quedado en la Plaza de Toros hasta el final de la corrida.

Se sirvió un té, al final del cual se brindó, de nuevo, por la prosperidad de los Reyes de Inglaterra y España, como también de ambas naciones.

El propietario del *Dolphin* enseñó a sus invitados, el barco hasta en sus más pequeños detalles, pudiéndose apreciar que se trata de una verdadera obra de arquitectura naval. Está construido a capicho, y con arreglo a planos de las antiguas carabelas, por fuera, y de las más novísimas construcciones por dentro.

Mrs. Chamberlain y el propietario del buque antes de marchar los invitados les obsequiaron con magníficas fotografías así de sus personas como de la nave, fotografías en las que escribieron, nuestros ilustres huéspedes, sentidas dedicatorias recuerdos de su última estancia en Mallorca.

Salida de Mrs. Chamberlain.

El ilustre político inglés, Ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Mr. Austín Chamberlain, que desde el pasado viernes ha sido nuestro huésped distinguido, en la mañana de hoy ha abandonado nuestra ciudad.

El hermoso yate *Dolphin* en el que viaja Mr. Chamberlain esta madrugada a las cinco y media abandonaba nuestras aguas, despachado para la mar, y según nuestras noticias en dirección a Palamós.

Mucho celebraremos que la estancia de tan ilustre personalidad y nobles acompañantes les haya sido grata y que se lleven de Mallorca un recuerdo agradable.

De Teatros

Lírico

Ayer se despidieron del público las atracciones *Los Niágaras*, *Ray and Carnell* y Celia Deza, las cuales fueron muy aplaudidas teniendo que dar varios números de plus en cada sesión.

El teatro estuvo concurridísimo, llenándose en todas las sesiones las localidades y la general, y ofreciendo la sala un hermoso aspecto.

El programa de cine fué también muy celebrado.

Para hoy se anuncian sesiones de cine de seis tarde a once y media noche proyectándose completa la grandiosa película *El prisionero de Zenda* que interpretan los ases de la pantalla Alice Terry, Bárbara Lamarz, Lewis Ston, y Ramón Novarro.

Dicha película solo se proyectará hoy y mañana.

Pasado mañana tendrá lugar el estreno de *Boy* la famosa película basada en la novela del Padre Coloma, cuya proyección espera con tanto interés nuestro público.

Son protagonistas de este película la actriz francesa Susana Vernon y los notables actores españoles Juan de Orduña y Manolo Sangerman que tan celebrados han sido por el público en otras películas.

Boy es un interesante film que guiará a todos los espectadores, por su argumento delicado y emocionante, y por la propiedad y riqueza de detalles con que está presentado.

Con esta película Benito Perojo ha logrado colocar a gran altura la industria cinematográfica española.

Apesar de constar de dos jornadas, *Boy* se proyectará completa en todas las sesiones.

Cine Moderno

Hoy estrena este salón la 2.ª jornada de la interesante cine novela titulada *Los tormentos de la vida* en cuya obra luce sus facultades de cómico gracioso el popular Biscot que declarándose protector de la niña que representa la monísima pequeña gran artista Bouboule, hace pasar un rato agradable con sus comicidades sin caer en la payasada, vicio de muchos artistas de su género.

Vida deportiva que también se estrena hoy, está interpretada por un elenco escogido en el que descuella Marion Nixon; es un asunto deportivo, fino, que seguramente gustará al público palmasano.

Es V. cliente de la Su-cursal número 1 de la CASA MATONS.

En el Consistorio

SESION DE LA PERMANENTE

Esta mañana a las 12 se ha reunido la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del Alcalde don Juan Aguiló y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Valenzuela, Barón de Pinopar, Oleza, Llompart, Barceló, Oliver, Sabater y Alcover.

Ha sido leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Han sido concedidos diversos permisos para obras particulares.

Se acuerda obligar a hacer las obras que procedan para seguridad pública a los propietarios de las casas núm. 2 de la calle de Sombreros, núm. 47 de la calle de Cordelería y las números 5 al 9 de la calle 8, de Santa Catalina, y de no atender éstos la indicación proceder conforme a lo prevenido.

Es aprobado un dictamen proponiendo aprovechar en las obras de afirmado que vienen haciéndose, una partida de listas de materias bituminosas que se guardan en el almacén municipal y que no están consignadas a obra alguna.

Es aprobada la adición al padrón del inquilinato propuesta para los distritos tercero y cuarto, la cual ha estado expuesta a efectos de reclamación, sin que se haya formulado ninguna.

Se deniega el permiso solicitado por don Rafael Baby para instalar un cine en la calle de Colón, en atención a que la aglomeración de curiosos que atraería, dificultaría la circulación.

Se acuerda celebrar la fiesta del Arbol, facultándose al Sr. Alcalde para señalar el día de su celebración.

Es aprobada la nómina de alquileres de los edificios escolares.

Se autoriza para empalmar a las cañerías de distribución de agua potable, a los propietarios señores Don José Aguiló, Doña María Lladó y Don Jaime Magraner.

A propuesta del Sr. Sabater se da un voto de confianza al Sr. Alcalde para que contribuya en la forma que estime conveniente a la celebración de la Fiesta del Libro y de la Fiesta de la Raza.

Se da lectura a un escrito trasladando otro del Presidente del Consejo de Ministros aconsejando que el día 12 del actual, o el día anterior o posterior, según convenga, se celebren oficios en sufragio de los muertos en la campaña de Africa y un Te Deum en acción de gracias por la terminación de la guerra, y al propio tiempo que en dicho día se obsequie y agasaje a los que desde 1909 hayan tomado parte en la guerra y residan aquí.

Para cumplimentar este ruego, organizando lo que proceda, se nombra una Comisión compuesta por los señores Al a de, Sabater y Barceló.

Seguidamente se levanta la sesión.

Artículos para Regalo

de todos los precios
Perfumería LA JAVA—Colón, 34.

En la Escuela de Artes y Oficios

El acto

El sábado, a las seis y media, se celebró en este Centro docente el acto oficial de la apertura del curso 1927-1928.

En el estrado presidencial tomaron asiento el director de la Escuela, don Lorenzo Cerdá, el teniente de alcalde don Juan Valenzuela que ostentaba la representación del Alcalde; el teniente coronel de Infantería señor León Garabito, que llevaba la del Capitán General, y el canónigo señor Ibáñez Rizo, que representaba al Obispo de esta diócesis.

Asistieron todos los profesores de la Escuela y buen número de alumnos.

La Memoria

Abierto el acto, el Director de la Escuela leyó la Memoria, de la que sacamos los siguientes párrafos:

Por la excepcional belleza de su paisaje, es Mallorca uno de los lugares que atraen preferentemente a los pintores de todos los países, hasta el punto de contar ya con una riqueza considerable y diversísima de interpretaciones a través de las Escuelas pictóricas. Por ello sería natural que los hijos del país encontraran en este Centro toda clase de facilidades para cursar las enseñanzas que les proporcionarían el aprendizaje indispensable para que pudieran recibir también la inspiración de su paisaje natural, creándose como complemento de las ya establecidas, las de Composición Decorativa, (Pintura y Escultura) y Concepto del Arte e Historia de las Artes decorativas, que constituyen el Peritaje artístico-industrial.

Otra de las mejoras que se considera de suma importancia es la creación de un taller de carpintería artística.

Por Real orden de 2 de Octubre último el profesor auxiliar don Pedro Sampol Ripoll se encargó transitoriamente de la plaza vacante de profesor del término de Aritmética y Geometría prácticas y Elementos de Construcción.

Por Reales órdenes de los días 2 y 5 del indicado mes de octubre fueron nombrados profesores auxiliares interinos para la enseñanza de Dibujo Lineal don Guillermo Forteza Piña, para los elementos de Mecánica, Física y Química, don Eduardo Nouvilas y para la Aritmética y Geometría prácticas y Elementos de Construcción don Miguel Cerdá.

Por Real orden de 12 de mayo, el profesor auxiliar don Vicente Farió fué ascendido a la sección tercera del escalafón general.

En las enseñanzas particulares se matricularon 379 alumnos con 462 inscripciones.

En las de la Sección de la mujer se matricularon 147 alumnas con igual número de inscripciones.

Fueron declarados aptos en las pruebas de fin de curso 75 alumnos con nota de Sobresaliente; 49 con la

Notable; 74 con la de Aprobación y 2 suspensos.

Ganaron curso 324 alumnos de ambos sexos.

Los premiados

A continuación se procedió a la repartición de premios a los alumnos que los han obtenido durante el curso.

He aquí a los premiados.
Aritmética y Geometría prácticas y elementales de Construcción.—Don Jaime Calafat, don Miguel Salom, don Francisco Torres, don Rafael Alós, don José Llambias.

Elementos de Mecánica, Física y Química.—Don Jaime Puig.

Dibujo lineal.—Don Antonio Nicolau, don Antonio Castelló, don Jaime Cortés, don Dionisio Garcías, don Andrés Juliá, don Pedro Colomar, don Rafael Cuat, don Bernardo Novella, don Andrés Salleras, don Valeriano Delgado, don Gregorio Mesquida, don Sebastián Bibiloni, don Eduardo Vives, don Pedro Llinás, don Lorenzo Brunet, don Antonio Simonet.

Dibujo artístico.—Don Salvador Adrover, don Gabriel Reinés, don Lorenzo Puig, don José Aguiló, don Juan Miralles, don Jaime Cerdá, don Jaime Camps, don Pedro Rebassa, don Bernardo Espasas, don Alberto Bonnia, don Manuel Baldu, don Ignacio Bonnin y don Antonio Frontera.

Modelado y vaciado.—Don Rafael Más.

Enseñanza de la mujer.—Doña María Vich, doña María Puigercós, doña Trinidad de Roque, doña Catalina Palmer, doña Francisca Busquets.

Dibujo artístico.—Doña Antonia Mir, doña Margarita Roca, doña Francisca Sans, doña Juana Cerdá, doña Josefa Albertí.

Bordados y encajes.—Doña Antonia Frau, doña María Busquets, doña Margarita Deyá.

Corte y confección.—Doña Antonia Busquets, doña Bárbara Cerdá, doña Magdalena Company, doña Antonia Seguí.

Dibujo lineal

Premios en metálico extraordinarios.—Don Francisco Angel Pons, 40 pesetas; don Miguel Bisbal, 40; don Arnaldo Llinás, 25; don Antonio Garau, 25.

Modelado y vaciado.—Don Domingo Simoncelli, 110 pesetas; don Gabriel Liabrés, 50.

Cerrajería artística.—Don Nadal Rotger, 25 pesetas; don Bruno Rigo, 25; don Guillermo Seguí, 75; don Antonio Oliver 75.

Dibujo artístico.—Don Jaime Abad 50 pesetas; don Avelino Román, 25; don Antonio Perpiná, 25.

Final

Con las palabras rituales se dió por inaugurado el curso académico de 1927-28.

PERRO POLICIA

Se ha perdido uno de siete meses desde el cuartel de la Guardia Civil a la fonda Buenos Aires. Atención por LITRI. Gratificarán su devolución en Fonda Buenos Aires.

TAUROFILAS

La última de la temporada

Con bastante animación, es decir, con un lleno en la sombra y buena entrada en el sol, se celebró ayer el último festejo taurino de la temporada, según anuncia la Empresa en programas y carteles.

El cartel por su variedad constituye una mesa revuelta, ya que en el mismo figuran casi todas las facetas del toreo a pie y de a caballo.

Al festejo asiste el Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra mister Chamberlain, el cual al aparecer en el palco con sus familiares y autoridades es objeto de una prolongada ovación, a la que corresponde el famoso político saludando sombrero en mano.

La ovación se repite al salir las cuadrillas, en especial para el profesor de equitación Sr. Sanz y para nuestro paisano Quinto Caldentey.

Empieza el festejo con la lidia de dos becerros a cargo del citado muchacho, el cual no tuvo ayer una tarde tan afortunada como las anteriores, en parte por las malas condiciones del primer bicho lidiado y también en parte porque la lidia dada a ambos fué equivocada, cosa que ya hemos repetido en diversas ocasiones, sosteniendo nuestra teoría de que no se debe torear a los becerros como a los toros.

En el primero dió varias verónicas, sufriendo un achuchón, y al levantarse del suelo se encoragínó ciñéndose en un recorte.

Este becerro lo pasó al principio de la zurada, empleando después la derecha y se deshizo de él de un pinchazo, dos más y una estocada.

Al segundo, nervioso, lo lanceó sufriendo también un revolcón y con la muleta estuvo valiente destacándose dos pases de pecho y un molitreo. Entró a matar con precipitación y cobró un pinchazo y una estocada siendo aplaudido.

El rejoneador Sr. Sanz en su presentación como rejoneador obtuvo un éxito grande y al par que confirmó su maestría como caballista, puso a prueba su valor arrojándose de verdad a los toros para llevar a la práctica su cometido, cosa difícil dadas las condiciones de los bichos.

Al primero le puso cuatro buenos rejones, sobresaliendo el último, que fué estupendo, y sacando la jaca herida de tanto arrojarse.

En el segundo, un mansurrón que no se arrancaba ni a tiros, a pesar de las repetidas invitaciones del rejoneador, no pudo hacer nada, si bien a fuerza de empeñarse y acercarse colocó dos rejones.

El público le ovacionó con verdadera insistencia, celebrando en extremo su labor.

El primero de estos dos bichos feneció a manos de Marino Charlot, que después de pasarlo de muleta, cerca y valiente, le colocó una estocada enorme hasta el puño. Hubo ovación, oreja y vuelta al ruedo.

En el segundo estuvo muy acertada-

SASTRERIA y MODISTERIA

Dirigidas por personal competente. Los encargos se efectúan con **PRONTITUD y ECONOMIA**
Gran surtido de telas NOVEDAD. Clases desde las más económicas a las de más alta calidad.

Abrigos Piel y Pielés Adorno Géneros de Punto para Sra. Caballero y Niños.

LE PRINTEMPS, San Nicolás, 3 y 5

—ENTRADA LIBRE—

PREPARACION INGRESO
ARQUITECTURA—INGENIEROS
Agustín Aguiló Iglesias
Ldo. en Ciencias

COLEGIO CERVANTES

RAMBLA—74

do y en su honor se repitieron las palmas.

En el penúltimo novillo actuó Pozo Cueto, el cual estuvo bien con la capa y muy acertado con la muleta. Con el estoque cumplió entrando siempre valiente y decidido, cosechando muchos aplausos y saliendo en hombros.

Tato confirmó la excelente impresión que había dejado el otro domingo y fué el héroe de la tarde por su manera enorme de torear. En su faena de muleta junto a la barrera intercaló un pase sentado en el estribo y otros de pecho que enloquecieron al público y con el estoque se perfiló desde cerca y entrando como mandan los cánones agarró media lagartijera de la que rodó el bicho.

Tato cortó la oreja y fué también sacado en hombros.

LA FILADORA

Extenso surtido en Gabanes, Capotes Felizos e Impermeables.

Gacetillas

EXTRAVIO.—El sábado se extravió un sobre que contenía 50 pesetas que iba dirigido a Mayol Manufacturas Femú. La pérdida fué desde la Puerta de San Antonio a Ca'n Capas.

Se gratificará la entrega en el café Ca'n Cart de los Hostaletes.

CHOQUE DE AUTOS.—La guardia civil del puesto de Binisalem comunica al señor Gobernador que el auto número 10.108 de la matrícula de Barcelona a causa de una maniobra que hizo para dejar sitio para pasar a otro auto, embistió a una pared que hay entre la carretera y el puente quedando empotrado en la misma.

No ocurrieron desgracias personales.

—PIKMENTINE. Tinte para el cabello. En Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta Perfumería EL ALBA, calle Sindicato.

CASA DE COMIDAS

y bebidas se vendería una a muy bajo precio por no poderla atender. Punto céntrico. Informes: Plaza Navegación, 33 Santa Catalina.



programa para hoy

Desde las 3 y media
Enciclopedia Pathé
información gráfica de actualidad.

VIDA DEPORTIVA
comedia por Marión Nixon.
2.ª jornada de la cine-novela.

Las tormentas de la vida
gran éxito de Biscot y de la niña Bouboule con su perro Brigadier.

De lavandera a condesa
graciosa película cómica

JUEVES
La mejor obra del día
CASANOVA
El galante aventurero
por Ivan Mossouquine.

SE ALQUILAN

2 Dos cocheros en la calle del Sol con agua y foso propias para automóvil. Informarán en dicha calle, número 17, de 10 a 12 y de 3 a 6.



Mes
de
Octubre
No pierda la ocasión de oír los nuevos discos eléctricos de este mes marca «La Voz de su Amó» que vende en Palma su agente directo: LAMBERTO JUNCOSA Muebles (Sección Música) S. Nicolás 22.

POR TELEGRAFO

Descubrimiento de un depósito de explosivos

Estaban destinados a los italianos antifascistas.

París.—Hasta hoy no se ha conocido el descubrimiento realizado por policía de 200 cartuchos de chedita que se hallaban depositados en una casa de la calle de Charonne.

Se sabe que dichos explosivos estaban destinados a los italianos antifascistas residentes en París.

Otra información acerca del descubrimiento de cartuchos.

París.—Estos días pasados, en una desierta callejuela de un barrio extremo ha sido encontrado un paquete conteniendo 220 cartuchos, cada uno con una carga de 43 gramos de un explosivo de extraordinaria potencia.

Practicadas las averiguaciones correspondientes, no ha sido posible determinar el origen y la procedencia de los cartuchos.

Se aventuran dos hipótesis ambas con iguales visos de verosimilitud; la primera, que ese paquete haya caído de un camión que se dirigiese a alguna de las obras próximas y que, por lo tanto, dichos cartuchos estuvieran destinados a fines puramente industriales; y la segunda, que haya sido abandonado el paquete por alguno de los muchos anarquistas que concurren a un centro situado en aquella calle, el cual está siendo estos días muy visitado por la policía, que realiza además frecuentes y no infructuosos registros en los domicilios de caracterizados ácratas.

El campeonato mundial de ajedrez

Capablanca y Alekin hacen tablas en la sexta partida

Buenos Aires.—Se ha celebrado la sexta partida del campeonato mundial de ajedrez entre Capablanca y Alekin.

En la cuarenta jugada, la partida fué declarada tablas.

Con este resultado, cada jugador cuenta con una victoria, habiendo sido declaradas tablas las cuatro partidas restantes.

Ecos varios

Velada de boxeo

Madrid 1 (1145 n.)
Anoche celebró una velada de boxeo en el Circo, registrándose un gran lleno.

Contendieron primero los pesos ligeros Chamorro y Torres, ganando el primero por puntos.

Ruiz II derrotó por abandono en el asalto a Povedano.

El negro Ali Ben Said fué vencido a los puntos por Ino.

El combate revancha entre el catalán Barbens y el madrileño Ruiz, concertado a 10 asaltos, resultó feo, protestando el público la táctica del catalán que se refugiaba constantemente en el cuerpo a cuerpo.

Ruiz no supo mantener el combate a distancia, y por esto el encuentro resultó soso.

Ruiz venció por puntos, pues indudablemente colocó más y mejores golpes.

El público, sin embargo, protestó además de la marcha del combate la decisión de éste, reclamando la nulidad del encuentro.

Estado del cardenal Ilundain

Madrid 1 (1145 n.)
Sevilla.—El cardenal Ilundain pasó el día más tranquilo.

Ha mejorado en su enfermedad aun que sigue con fiebre, pero tiende a decrecer.

El palacio arzobispal es muy visitadísimo.

Se reciben infinidad de cartas y telegramas interesando por el estado del ilustre prelado.

Organización de la zona de vanguardia

Larache.—Dicen de la zona francesa que el mando francés ha terminado la organización en la zona de vanguardia y que ha dispuesto la repatriación a Francia del 25 regimiento de tiradores argelinos.

Detención de dos moros asesinos

Larache.—Han sido detenidos dos indios en la región de Zab-Buaza, los cuales se confesaron autores del asesinato del cad de Ben-Ahmad cometido hace tres meses.

Un terremoto, sin daños

Villa Sanjurjo.—A las ocho de la mañana se produjo un fuerte terremoto de escasa duración.

Hubo movimiento de edificios, sin que ocurrieran daños.

Extranjero

El Nuncio de Su Santidad en París

Roma.—Se anuncia en los círculos del Vaticano que el Papa publicará una Encíclica el día de la fiesta de Cristo Rey.

Dicha Encíclica se referirá a los nacionalismos y confirmará la actitud del papado defensora rigurosa del dogma.

Se asegura que Mon. Maglione Nuncio de Su Santidad en París, será elevado a la púrpura cardenalicia.

Mussolini y el Presidente de los rotarios internacionales

Roma.—El presidente del Consejo, Mussolini, ha recibido en audiencia al señor Sappa presidente de los rotarios internacionales y el secretario Perry.

Han sido presentados por el diputado Benni.

Visitará España el subsecretario de Corporaciones

Roma.—Los periódicos dicen que por iniciativa del señor Mussolini saldrá en breve para España el subsecretario de Corporaciones.

El objeto del viaje de dicho señor es devolver la visita que hizo recientemente a Italia el ministro español del Trabajo, señor Anón.

El citado subsecretario señor Bottain, aprovechará su estancia en España para visitar muchas organizaciones sindicales y corporaciones.

El Rey de Bulgaria en Roma

Roma.—Ha llegado el Rey Boris de Bulgaria.

El nuevo Código penal.—Disposición de Mussolini

Roma.—El señor Mussolini, ha nombrado una comisión presidida por el fiscal general del Tribunal de Casación, Appiani, y compuesta de los principales magistrados civiles y militares, encargada de formular su opinión sobre el proyecto preliminar del nuevo Código penal.

Trotsky y Vuyovitch han sido expulsados de la Internacional comunista

Moscú.—El Comité ejecutivo de la Internacional Comunista ha votado por unanimidad la exclusión de Trotsky y Vuyovitch.

Moscú.—Comunistas de Verkhov-Udinsk (Siberia) que ha llegado procedente de Urga, el representante de Rusia en China señor Borodin.

Ejecución de cuatro monárquicos

Moscú.—Han sido ejecutados cuatro monárquicos que habían sido condenados a muerte por un tribunal.

Cincuenta y cuatro marineros encarcelados

Tolón.—Han sido encarcelados 54 marineros del acorazado Ernest Renan por haberse manifestado contra la mala calidad del rancho.

En los círculos marítimos existe el convencimiento de que las tripulaciones de algunos buques de guerra son objeto de excitaciones por parte de elementos ajenos a la marina, como ocurrió entre los detenidos en prisiones militares.

De la muerte de Jonnart

París.—Los diarios dedican artículos enérgicos a la memoria de M. Jonnart, quien durante 40 años desempeñó un papel importante en la política francesa.

Recuerdan especialmente que fué M. Jonnart quien en 1917 fué enviado a Grecia como comisario interaliado y que gracias a su actitud enérgica obligó al rey germanófilo Constantino a abdicar, lo cual permitió al señor Venizelos encargarse nuevamente del poder y sumar el ejército griego a los ejércitos aliados.

El Congreso de la Prensa Latina

Bucarest.—Los miembros del Congreso de la Prensa Latina han sido recibidos por la Agrupación de la prensa en el local del Sindicato de periodistas.

Visitaron después la Exposición de Arte rumano en donde fueron acompañados por el doctor Marinenco y por el señor Bianu.

Visitaron también los museos militares acompañados del general Rosetti.

La ciudad está engalanada. El Ayuntamiento ha ofrecido un almuerzo en honor de los congresistas. Se han pronunciado varios brindis y por la prensa española ha hablado el señor Ribera y Rovira.

Los huracanes en Norteamérica

Nueva York.—Un huracán ha destruido más de la mitad de la ciudad de Rudy (Arkansas).

Hasta el presente se tiene noticia de que ha habido doce muertos y bastantes heridos.

La salud de Venizelos

Atenas.—El estado de Venizelos ha empeorado.

Esta tarde se han reunido los médicos en consulta. Las impresiones son bastante pesimistas.

El ilustre hombre de Estado griego padece una febrilitis.

Soldados amotinados

Berlín.—Dicen de Casablanca que se han amotinado unos soldados indígenas de policía, asesinando a varios oficiales, que no estaban de servicio.

Han sido detenidos los jefes del motín.

Violentos terremotos

Moscú.—En Crimea han ocurrido violentos terremotos.

En Sebastopol y otras ciudades los habitantes han pasado el raso.

No hubo desgracias personales. Los pescadores vieron flotar en alta mar unos bloques de piedra (h) desconocida parecida a piedra pómez.

La policía a detenido 29 católicos revolucionarios

Méjico.—La policía ha detenido a 29 católicos, acusados de actividad revolucionaria.

La policía dice que se ha reproducido la rebelión católica en el Estado de Jalisco, en donde durante los dos últimos días han sido muertos por las tropas federales 89 rebeldes.

Para evitar los conflictos armados

Méjico.—El Senado ha aprobado una proposición hecha en la Conferencia panamericana que se celebró en Chile en 1923 por todas las naciones americanas, incluso los Estados Unidos, para evitar los conflictos armados.

La proposición estipula que ninguna nación americana podrá romper las relaciones ni declarar la guerra a otra nación americana sin someter el asunto al arbitraje de otras cinco naciones americanas.

El Senado ha aprobado dicha proposición a pesar de que los Estados Unidos no la han ratificado todavía.

Reinan grandes temporales en el litoral Atlántico

Londres.—De todos los puntos del país, particularmente del litoral del Atlántico, se reciben noticias del mal estado del tiempo.

En varios lugares las cosechas han sido arrasadas por las inclemencias de los elementos.

Millares de animales domésticos, especialmente volatería, han perecido ahogados.

Varias carreteras han resultado invadidas por las aguas, hasta el punto de quedar absolutamente imposibilitado el tráfico, incluso el servicio de autobuses.

El ferrocarril, cerca de Carlisle, está absolutamente bloqueado por el agua y por los desprendimientos de tierras determinados por las lluvias.

La galerna en el Canal de San Jorge ha obligado a varios barcos a aplazar su salida, y otros que se hallan en navegación han tenido que buscar refugio en los puntos de abrigo más inmediatos. El temporal ha sido tan violento, que incluso los buques que se hallaban surtos en los puertos han tenido que reforzar sus amarras.

Las carreteras situadas en las inmediaciones del mar han quedado igualmente interceptadas por el embate de las olas, que han sobrepasado en estos días a su habitual violencia en términos excepcionales.

FABRA De Barcelona

De un homicidio

Barcelona 2 (6 m.)
Su secretaria de Sala ha dirigido un exhorto a Valencia para que se cite a la madre de Ali Mahomed, muerto violentamente en la carretera de Port, de esta ciudad.

La citación tiene por objeto interesar de dicha mujer que indique el domicilio de varios individuos que acompañaban a Ali Mahomed el día de autos, a fin de citarles para declarar en el juicio oral de la causa.

Suicidio

En su domicilio, Juana de Arco, núm. 20, se quitó la vida esta mañana ingiriendo una regular dosis de ácido clorhídrico, Dolores Navarro Mari.

Del hecho dió cuenta a la autoridad correspondiente el doctor Puig, que fué requerido para que prestase asistencia a la desesperada mujer.

Se ignoran las causas que la impulsaron a adoptar tan fatal resolución.

Estaba casada y tenía cincuenta y cinco años.

Estafa

Doña Juana Costa, presentó una denuncia contra un sujeto al que otorgó poderes para administrar sus fincas, y ha vendido una valorada en 40.000 duros, sin que le haya entregado dicha suma, ni vendido cuantas.

Un vigilante nocturno muere a tiros

Ayer por la madrugada, a las cinco, varios disparos de arma de fuego alarmaron extraordinariamente al vecindario de la calle de Valencia, entre las de Borrell y Viladomat.

Rápidamente acudieron al lugar de donde se suponía habían partido, varios vigilantes y serenos, otras autoridades y algunos transeúntes.

Frente a la casa número 96 hallaron tendido en el suelo, sin dar señales de vida, al vigilante nocturno Luis Vila, de 43 años. Presentaba varias heridas producidas por balas.

Cuando se dispusieron a prestarle auxilio, vieron que, desgraciadamente, era inútil, pues estaba muerto.

Practicado un detenido reconocimiento por los alrededores del lugar indicado, no se halló rastro alguno que pudiera señalar lo sucedido.

Sin duda el agresor o agresores se disponían a cometer un robo y al sorprenderles el sereno y tratar de detenerles, se defendieron a tiros, matándole.

Avísado el juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso y después de la práctica de las correspondientes diligencias, ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

El desgraciado vigilante, habitaba en una tienda de la calle de Rocafort,

núm. 165, y gozaba de excelente fama, tanto entre sus convecinos como entre el vecindario, cuya custodia le estaba confiada.

Alcance de la tarde

Sobre el indulto del Sr. Cabrerizo

Madrid 3 (11 m.)

El «Noticiero del lunes» dice: Algunos periódicos fundan que el indulto concedido al médico señor Cabrerizo ha sido a petición de varios miles de compañeros suyos; más exacto es atribuirle al estado de la opinión favorable que ha recogido el Presidente en su viaje a Soria. No es que el Gobierno no crea atendible la petición de clase tan digna como la médica.

Corridas de toros

La alternativa de Enrique Torres — Sigue triunfando Belmonte.

Madrid 2 (4 m.)

Valencia.—En la tarde del sábado se celebró la corrida en que toma la alternativa el diestro valenciano Enrique Torres, de manos de Juan Belmonte, siendo testigo Valencia II.

Los toros son de Guadaletas. En la plaza hay animación extraordinaria. Un lleno completo.

Primero, Enrique Torres lo saluda con varias verónicas.

Se efectúa la solemnidad, entregando los trastos Belmonte a Torres.

Este empieza la faena muy valiente con pases altos, de pecho y naturales coreados con jolís por el público entusiasmado.

Sin perder la cara sigue toreando. Da un pinchazo bueno, media en su sitio y descabella al segundo golpe.

Ovación.

Segundo, Valencia II da pases en redondo para poner al toro en suerte. Media estocada que escupe el bicho; un pinchazo, media estocada más. El puntillero levanta al toro y Valencia II descabella.

Tercero, Belmonte verónica parada.

Torres devuelve los trastos a Belmonte, que hace una faena colosal y tranquilo con pases altos, pecho y naturales, que acompaña la música y el público corea con frenesí.

La faena es grandiosa, pues Belmonte no puede estar más cerca del toro.

Las palmas echan humo.

Un pinchazo bueno; más faena entre los pitones y una estocada enorme.

Ovación y oreja.

Cuarto, Sale suelto y Belmonte se hace con él toreándole de capa suave y tranquilamente.

Belmonte muletea por ayudados y altos, repitiendo la enorme faena del anterior.

Ovación y oreja al ruedo.

Quinto, Valencia II le da varias verónicas buenas.

Muletea valiente por la cara para alisar. Sobresalen unos pases por alto. Da un estocazon acostándose en el morrillo.

Ovación y oreja.

Sexto, Torres le obliga a embestir dándole después magníficas verónicas.

Brinda Torres desde el centro de la plaza y hace una faena magnífica.

Entra a matar y da media un poco delantera. Al intentar el descabello se le arranca el toro. Por fin descabello.

Ovación y oreja.

En Madrid, Márquez, Rayito y Cagancho salen de la plaza protegidos por la guardia civil

Madrid 3 (1245 m.)

En la plaza de Toros de Madrid se lidiaron toros de Bueno que resultaron mansos, pero manejables.

Valencia II valiente toreando y muleteando, pero mal con el pincho en el primero.

En el segundo estuvo valiente con la muleta y regular matando.

Márquez despegado con el capote, mal con la muleta e infernal matando. Escuchó broncas y gritos de ¡que se vaya!

Rayito regular con el capote y muleta, y mal pinchando, siendo abroncado.

Cagancho solo dió algunos capotazos aceptables, y con la muleta estuvo desconfiado y matando infernal, huyendo y escuchando grandes broncas.

Márquez, Rayito y Cagancho salieron custodiados por la guardia civil.

En Vista Alegre

Los novillos de Rufo Serrano fueron difíciles y los de Gumersindo Llorente manejables.

Lorenzo Latorre superior con el capote y bien con la muleta y matando.

Sacristán Fuentes colosal con el capote, valiente con la muleta y bien matando.

Rodríguez valiente pero desentrenado, distinguiéndose en un volapié que dió al último.

Toros en Zafra

Zafra.—Los toros del Conde de la Corte fueron bravos.

Martín Agüero estuvo valiente y con el capote y bien con la muleta.

Mató a su primero de una estocada y al segundo lo muleteó entre gran escándalo, por ser cojo, y lo despachó rápidamente.

Félix Rodríguez valiente con el capote y bien con la muleta.

En el quinto los matadores se rivalizan en quites.

APOPLEJIA (Feridura) — PARALISIS

Angina de pecho, Velez promatura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

Venta en Palma de Mallorca: Farmacia Valenzuela, Plaza Cuartera

principales farmacias de España, Portugal y Américas

El Valencia vence al Gimnástico

Valencia.—En un partido de verdadero campeonato y de gran emoción, el «Valencia» ganó por dos a uno, al «Gimnástico».

El extremo de «Valencia» Sánchez, se retiró lesionado a causa de una zancadilla intencionada que le hizo Marco.

Llegada del Presidente a Madrid

Madrid 3 (11 m.)

Ayer mañana llegó a Madrid el Presidente General Primo de Rivera.

En el camino uniósese el Ministro de la Gobernación General Martínez Anido.

En la estación le esperaban todos los Ministros, los señores Yanguas y Millán Astray y las autoridades.

El Presidente conferenció con los Ministros.

Los Generales Primo de Rivera y Martínez Anido marcharon al Ministerio de la Guerra donde conferenciaron.

Luego el Presidente cambió impresiones con los demás Ministros quienes se dirigieron al Ministerio de la Guerra.

El Presidente en Palacio

Después de hablar con los Ministros marchó el Presidente a Palacio, donde estuvo despatchando con Su Majestad durante hora y media.

Al salir dijo que habían sido firmados numerosos decretos de Hacienda y otros sobre la reorganización de nuestra zona de Protectorado.

Se ha firmado un decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Civil al general Bazán por los servicios que lleva prestados.

Dijo que a las siete de la tarde se reunirá el Consejo de Ministros para ultimar el viaje de los Reyes a Marruecos.

Conferencia con Jordana

El Presidente regresó al Ministerio de la Guerra donde celebró una larga entrevista con el general Jordana.

El Presidente recibe varias visitas.—Obsequio al General

Después de almorzar con su familia, el Presidente recibió la visita de Embajador de Francia y del ex ministro de Estado señor Yeguas.

Poco antes de reunirse el Consejo de Ministros los Ayudantes del Presidente y el personal de la Secretaría auxiliar, le regalaron una artística vitrina para guardar las condecoraciones, banderas, falgines y demás presenas que le fueron regaladas el día de su Santo.

El Presidente agradeció la atención, obsequiándoles.

Seguidamente salió el General Primo de Rivera para la Presidencia, donde se reunió el Consejo.

Consejo de Ministros

Madrid 3 (11 m.)

Se ha reunido el Consejo de Ministros a las siete de la tarde de ayer y terminó a las nueve y media.

La nota oficiosa que se facilitó a la prensa dice:

Se aprobó un decreto estableciendo el procedimiento para efectuar oposiciones de médicos titulares e inspectores de médicos municipales de Sanidad y resolviendo las condiciones que se han de señalar para la convocatoria.

El Presidente dió cuenta de su conferencia celebrada en Palma con el Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra señor Chamberlain, expresándose en términos optimistas. La entrevista ha sido muy satisfactoria.

Luego se ocuparon de la ceremonia a que se ha de sujetar la apertura de la Asamblea Nacional. Se hará sin protocolo, ni formación de tropas, aunque asista el Rey. Caso de que concurriera éste, lo haría como una de tantas Asambleas de carácter particular que se vienen celebrando.

Se leyó la lista de asambleístas con los datos conocidos de las elecciones ya celebradas.

Luego se ocuparon de los pequeños detalles del viaje del Rey a Marruecos, como alojamiento en los barcos del acompañamiento, fecha de los actos que se celebrarán, etc.

Otros encuentros

El Union derrotó tres contra dos al Tolosa.

El Esperanza batió al Pasayako por uno a cero.

El Osasuna gana al Real de San Sebastián

Madrid 3 (1145 n.)

Pamplona.—Ante enorme gentío jugaron el Osasuna y el Real de San Sebastián.

Ganó el Osasuna por tres contra dos.

Otros partidos

El «Castellón» aplastó por 12 contra cero al «Saguntino».

En Málaga el «Cartagena» venció al «Malagueño» por tres a dos.

En Tenerife empataron el

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Almacenes de Tejidos en Lanas, Sedas, Algodones y toda clase de Artículos de Vestir y Viajar para Señora y Caballero

Recibidas todas las creaciones de la moda para las estaciones de

OTOÑO E INVIERNO

Extensos surtidos en artículos para abrigos especialidad en abrigos doble faz

Sastrería y Camisería a medida de primer orden

Gran Surtido en Pañuelos Payesa de 7¼ y 9¼

Continuamente se reciben GRANDES ESTOCHS

de artículos de LANERIA y SEDERIA a fuera precio

Extenso surtido en Gabanes, Capotes, Pellizas e Impermeables

EXPOSICION PERMANENTE

Visiten los Escaparates y

**FIJENSE EN LOS
PRECIOS**

Precio Fijo.

Ventas al contado

BAJOS DE LA CASA ALZAMORA

65, SAN MIGUEL, 67

PALMA DE MALLORCA